

前总统卢拉被判有罪对巴西政局有何影响

●新华社记者 赵焱

经过10个多小时的论证,巴西联邦地区法院24日二审维持一审关于前总统卢拉贪腐和洗钱的罪名,并将刑期增加至12年零1个月。在二审中,三名法官一致认同卢拉与巴西奥亚斯建筑公司关系密切并接受其贿赂。该判决将对卢拉个人的政治前途,以及巴西政坛产生何种影响,引发各方关注。

根据巴西的《清白档案法》,被判有腐败、洗钱等罪名者不得参加总统选举,因此理论上卢拉已经失去成为总统候选人的资格。但由于卢拉还可以继续上诉,《清白档案法》并不阻止有悬而未决的卢拉案件进行二审的联邦地区法院认为,只有在所有为自己辩护的手段穷尽、所有上诉都被驳回后,卢拉才有可能入狱服刑。

尽管二审法官一致认定卢拉有罪,但卢拉的辩护律师请求对判决中不清楚的项目进行进一步解释,将继续上诉到更高级法庭,因此二审的判决暂时无法生效。但专家认为,卢拉能够为自己辩护的手段已经不多,仍有人入狱的可能,而这将引起巴西广大低收入人群的街头抗议。

卢拉经过两轮审判被判有罪,同时检察机关还对卢拉有另外几项指控,这都对卢拉和其所在的劳工党有很大的负面影响。专家认为,劳工党继续让卢拉参选相当冒险,卢拉案件将加剧巴西社会的分裂。

卢拉能否参加今年大选

决审判的公民注册为候选人,因此在这种情况下,卢拉依然可以参加今年7月份开始的候选人注册,高等选举法庭将于9月份判定其候选人资格是否有效。其所在的劳工党可以在大选前20天,即9月17日前更换候选人。

卢拉是否会立即入狱

尽管二审法官一致认定卢拉有罪,但卢拉的辩护律师请求对判决中不清楚的项目进行进一步解释,将继续上诉到更高级法庭,因此二审的判决暂时无法生效。但专家认为,卢拉能够为自己辩护的手段已经不多,仍有人入狱的可能,而这将引起巴西广大低收入人群的街头抗议。

卢拉被判刑对巴西政局有何影响

卢拉经过两轮审判被判有罪,同时检察机关还对卢拉有另外几项指控,这都对卢拉和其所在的劳工党有很大的负面影响。专家认为,劳工党继续让卢拉参选相当冒险,卢拉案件将加剧巴西社会的分裂。

近年来愈演愈烈,特梅尔政府的养老金改革法案推行屡遭阻碍就反映出这种割裂。巴西现在需要政治上的平静,只有政治安定了,经济才可以逐渐恢复,巴西民众希望今年大选后能够有一届强有力的政府,让政府的各项政策能够顺利执行。(新华社巴西阿雷格里港1月24日电)

由于卢拉在目前巴西国内进行的所有民调中支持率均排在第一位,劳工党坚持继续推选他为该党总统候选人,并将上诉到联邦最高法院要求对卢拉的案件启动特殊程序,进而要求改判。

低收入人群的街头抗议。劳工党主席、参议员格雷西·霍夫曼在得知二审结果后说:“从现在起我们要动用所有激进手段为巴西人民斗争,我们要走上街头,我们要赢得这场战役。”

只有政治安定了,经济才可以逐渐恢复,巴西民众希望今年大选后能够有一届强有力的政府,让政府的各项政策能够顺利执行。(新华社巴西阿雷格里港1月24日电)



多伦多举办灯光节 这是1月24日在加拿大多伦多灯光节上拍摄的展出作品。加拿大多伦多于1月19日至3月4日举办2018年灯光节,展示来自世界各地的创意灯光艺术作品。 新华社发

建业·联盟新城
U-TOWN

一座房子, 两个院子

3期新品 建筑面积 102~136m²三房、 建筑面积 122~147m²四房

7层电梯洋房 诚意登记中

一方院落, 涵养身心; 一方院落, 四季成趣; 超大南北院赠送, 实现您的院落生活梦想!

1期2期洋房(建筑面积108~138m²)、中式院墅(建筑面积368m²)已全面交房。目前少量房源在售, 864户业主, 已全面入住。

VIP-LINE 0394-8595 999

项目地址/周口市交通大道与永丰路交叉口向南300米
项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

广告

2018 瑞狗迎春 周口晚报

《过年手册》

即将隆重推出, 广告招商火热进行中!

2018年狗年春节即将来临, 家家户户都在准备年货, 准备走亲访友的礼品、美味的年夜饭……你准备好了吗? 周口报业传媒集团精心策划——《过年手册》, 为您准备了系列年货攻略、饮食指南和养生保健知识, 让您一册在手, 玩转春节, 开心生活!

广告咨询电话: 0394-8270066

广告